Pierścieckie Spotkania Sportowe

Szkoła wiejska, w przeciwieństwie do dużych szkół miejskich, jest wspólnotą kameralną, która zazwyczaj skupia dużą uwagę lokalnej społeczności. Sukcesy szkoły, jak również jej niepowodzenia, są niejednokrotnie tematem dyskusji mieszkańców wsi. W związku w tym pracując w szkole wiejskiej czuje się odpowiedzialność, która nie tylko mobilizuje nauczyciela do integracji ze społecznością lokalną, ale również motywuje do uczestnictwa w „życiu wsi”. Ważnym aspektem działalności szkoły jest także promowanie placówki, zwłaszcza na terenie miejscowości, w jakiej jest usytuowana. 

Jako nauczyciele w takiej właśnie szkole, staramy się wychodzić ze swoją działalnością poza mury naszej placówki. Między innymi w czasie „Dni Otwartych Szkoły” organizujemy tak zwane „Pierścieckie Spotkania Sportowe”. Jest to impreza o charakterze sportowo – rekreacyjnym, odbywająca się już cyklicznie, do udziału, w której zapraszamy drużynę piłkarzy miejscowego klubu sportowego, strażaków z OSP w Pierśćcu, absolwentów naszej szkoły, a gospodarzy reprezentują zjednoczone siły uczniów i nauczycieli. Zespoły rywalizują w konkurencjach, w których trzeba się wykazać nie tylko dużą sprawnością, ale również wiedzą i sprytem. Aby rywalizacja przebiegała w sportowej atmosferze oraz w duchu fair-play, oprócz zadań wymyślonych przez organizatorów, każda z zaproszonych drużyn proponuje swoją własną. 

Przykładowe konkurencje „Pierścieckich Spotkań Sportowych” to: 

KONKURENCJA 1:
„STRZELEC WYBOROWY”

Bramka podzielona jest na 9 punktowanych pól. Z odległości 6m, kolejno wszyscy zawodnicy wykonują strzały na bramkę starając się trafić piłką w pole najlepiej punktowane. Suma punktów wszystkich zawodników przekłada się na wynik końcowy całej drużyny. 

KONKURENCJA 2: 

„PALI SIĘ”

Każdy zawodnik kolejno podbiega do wiaderka z wodą, przy którym znajduje się strzykawka, którą napełnia. Następnie biegnie do wyznaczonego miejsca i stara się ugasić wiszącą świeczkę. Jeśli próba się uda, odkłada strzykawkę obok wiaderka i wraca do swojej drużyny. Klaśnięciem w dłonie daje sygnał do startu następnemu zawodnikowi. Jeśli próba się nie powiedzie, zawodnik musi wrócić do wiaderka, ponownie napełnić strzykawkę i próbować do skutku. Do ogólnej punktacji liczy się czas wykonania zadania przez całą drużynę.

KONKURENCJA 3:
„KALKULATOR”

Każdy zawodnik w drużynie ma swój numer startowy (od 1 do 5). Prowadzący podaje krótkie zadanie matematyczne, a jego rozwiązanie to numer zawodnika, który powinien wystartować.

Małe punkty są zbierane po każdym ukończonym wyścigu (1 miejsce to 4 punkty, 2 miejsce – 3 punkty itd.) Do ogólnej punktacji liczy się suma małych punktów.

Zawodnicy biegną do materaca, na którym wykonują przewrót w przód, dobiegają do skakanki, przez którą robią 5 dowolnych przeskoków, obiegają półmetek, podnoszą ringo i kładą je na głowie i po prostej wracają na linie mety. Przybór kładą na początku zespołu. Następna startująca osoba wykonuje to zadanie w odwrotnej kolejności.

Przykładowe działania matematyczne:

1. 2+3-1= 4




6. 42-13=3

2. 4x3:6=2




7. 30:10+2=5

3. 9-6+2=5




8. 8:2+2-2=4

4. 32-6=3




9. 3x3-23=1

5. 7x0+1=1




10. 12+12=2

KONKURENCJA 4:
„PRAWDA CZY FAŁSZ?”

Każdy z zawodników ma przydzielony swój numer startowy. Na półmetku ustawione są dwa kartony z literami P i F, oznaczające odpowiednio prawdę i fałsz. Prowadzący wypowiada zdanie, np.: Adam Mickiewicz był muzykiem. Następnie wywołuje numer. Zawodnik oznaczony tym numerem stara się jak najszybciej dobiec do właściwego pudła. Kto pierwszy osiągnie wyznaczony cel zdobywa punkt dla zespołu. Wygrywa drużyna, która zdobędzie najwięcej punktów. 
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	1. Obecnym trenerem reprezentacji Polski w piłce nożnej jest Jerzy Engel. 

2. Wizerunek cieszyńskiej Rotundy znajduje się na banknocie 10 zł.

3. -2, -4, -6, to liczby parzyste.

4. Patronem strażaków jest Św. Krzysztof.

5. Autorem słynnego cytatu „Piłka jest okrągła, a bramki są dwie” jest Kazimierz Górski.

6. Adam Małysz zdobył złoto olimpijskie.

7. Wykonawcą piosenki „Baśka” jest Ich Troje

8. Numer telefonu Straży Pożarnej to 998.

9. Trylogia składa się z czterech części.

10. Jednostką ciśnienia jest 1 N (newton)

11. Najdłuższy równoleżnik to równik.

12. Polska podzielona jest na 18 województw.

13. 10 minut to 6000 sekund.

14. Zdanie pojedyncze składa się z dwóch orzeczeń.

15. Pierwiastek z liczby 64 wynosi 8.


Kolejnym przedsięwzięciem naszej szkoły, mającym na celu integrację mieszkańców, uczniów i nauczycieli, a także upowszechnianie aktywnego wypoczynku jest „Biesiada Regionalna” połączona z „Potyczkami Pokoleniowymi”. Jest to impreza o charakterze regionalnym, przykładowe konkurencje to: „Sadzyni ziymioków”, „Wożyni trzosek z lasa”, czy „Slalom z kapustom”. 

W grudniu w naszej szkole odbywa się „Mikołajkowy Turniej Siatkówki o Puchar Dyrektora Szkoły Podstawowej”, w którym biorą udział amatorskie drużyny siatkówki z pobliskich miejscowości. 

Natomiast z okazji Dnia Dziecka corocznie organizujemy „Spartakiadę Integracyjną”, na temat której artykuł ukazał się w listopadowym numerze „Lidera”.

Ilość wspomnianych imprez, ich popularność wśród miejscowej społeczności oraz poparcie ze strony samorządu lokalnego dowodzą, że pierścieckie szkoły w pełni zasługują na przyznane im certyfikaty „Śląskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie”.

Marzena Polok-Latusek

Jarosław Dębinny

SP 6 i Gimnazjum nr 3 w Pierśćcu

